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INFORMATICA III

1. Um processador é capaz de realizar em média uma instrucdo a cada 3 ciclos de clock. A partir
dessa consideracdo e supondo que os programas 1 e 2 tenham sido executados separadamente,
preencha a tabela que segue:

Quantidade de Instrugbes [Tempo Total Gasto  MIPs Clock
Programal [3200 milhGes .

Programa2 |l. 5 segundos . 24 GHz

Assinale a opgdo que corresponde aos dados |, I1 e l11 preenchidos respectivamente na tabela:
a) 4000 milhdes de instrugdes, 2 segundos e 600 MIPS.
b) 4000 milhdes de instrugdes, 4 segundos e 800 MIPS.
¢) 4000 milhdes de instrugdes, 4 segundos e 600 MIPS.
d) 2000 milhdes de instrucdes, 4 segundos e 800 MIPS.
€) 2000 milhdes de instrugdes, 2 segundos e 800 MIPS.

2. Suponha que um HD utilizando interface IDE UDMA mode 5, transfira dados a sua taxa de
transmissdo maxima quando escreve na memdria. Suponha que um gravador de CD consiga gravar
na velocidade 20X, isto & 20 vezes 150 KB/s. Sabendo que o barramento que leva os dados do HD
para memaria e da memoria para o gravador de CD € 0 mesmo, 0 tempo minimo necessario para
efetuar a gravagéo de um arquivo de 300 MB que se encontrano HD seria:

a) 6 segundos.

b) 26 segundos.

¢) 56 segundos.

d) 106 segundos.

€) 206 segundos.

3. Suponha que um HD tivesse as seguintes caracteristicas; 6000 rpm, 65536 cilindros, 10 cabegas,
32 setores por trilha, tempos de seek entre trilhas adjacentes de 10 microssegundos e que 0 tempo
de comutacdo entre as cabegas fosse instanténeo. Neste caso, 0 tempo Minimo necessario para a
leitura de 320 MB seria

a) 310 microssegundos.

b) 310 milissegundos.

) 210 milissegundos.

d) 210 microssegundos.

€) 10 segundos.

4. Um bloco de meméria com 21 linhas de endereco e 64 linhas de dados (8 Bytes) tem qual
capacidade em MB? Se o nimero total de vias deste bloco € 100, quantas sdo as linhas de controle?
Considerando que vocé idealizou um hub para barramento de memoéria para suportar um conjunto
de 2K blocos desta memodria, quantas linhas de endereco este hub recebe?

Assinale a op¢do correta que corresponda as respostas do problema, respectivamente:

a) 2 MB, 15 linhas de controle, 11 linhas de enderego

b) 16 MB, 15 linhas de controle , 32 linhas de enderego

C) 2 MB, 15 linhas de controle , 32 linhas de enderego

d) 2 MB, 18 linhas de controle, 11 linhas de enderego

€) 16 MB, 15 linhas de controle, 11 linhas de enderego



5. O administrador de redes de uma empresa de médio porte trabalha com 3 servidores, rodando
Windows 2003 Server®. Esses servidores se chamam serverOl, server02 e server03. O serverOl
esté licenciado no modo por servidor e esté configurado com 500 CALs. O server02 esta licenciado
no modo por servidor e esta configurado com 700 CALs. O server03 esta licenciado no modo por
servidor e esta configurado com 600 CALs. Se houver 550 estactes de trabalho cliente na empresa e
500 delas acessarem 0 serverOl, 525 acessarem o0 server02 e 540 delas acessarem o0 serverO3
simultaneamente, quantas CALS por servidor s80 necessarias para a empresa?

Marque a opcao correta:

a) 1565 CALs.

b) 1800 CALs.

c) 700 CALs.

d) 540 CALs.

€) 500 CALs.

6. O circuito da figura que segue pode ser representado por uma méquina de estados finitos.

Quantos estados essa maquina possui? Determine a sequéncia de acionamento dos leds (L1, L2 e
L3):
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Assinale a op¢do que corresponde as respostas corretas do problema, respectivamente:

a) 6 estados e 0 acionamento € circular nasequénciall, L2, L3, L1 ... (sentido anti-horario).
b) 4 estados e 0 acionamento € circular nasequéncial 1, L2, L3, L1 ... (sentido anti-horério).
C) 6 estados e 0 acionamento € circular nasequénciall, L3, L2, L1 ... (sentido horario).

d) 4 estados e 0 acionamento é circular nasequénciall, L3,L2, L1 ... (sentido hor&rio).

€) 4 estados e 0 acionamento € pendular nasequénciall, L2, L3,L2,L1 ...



. Considere as afirmacBes abaixo, em relagdo as redes Frame Relay e ATM.

| — A esséncia do Frame Relay reside no fato de que ela € uma rede orientada a conex&o, com
controle de erros e fluxos.

Il — A idéia basicado ATM € atransmissao de informacfes em pacotes de tamanho fixo chamado de
células, com 48 bytes de carga Util.

[11 — Dentre as funcbes da camada AAL (ATM Adaptation Layer) est&o a Sincronizagdo de bitse
Acesso a Rede Fisica

Qual das opcdes abaixo esta corretaem relacdo as afirmagoes:
a) apenas aafirmacdo || exté correta.

b) apenas as afirmagdes| e Il estdo corretas.

c) asafirmagdes|, Il elll estdo corretas.

d) apenas as afirmagdes | e |l estdo corretas.

€) apenas as afirmacdes |1 elll estéo corretas.

8. Considere as afirmacdes: (1) No protocolo SNMP, os dados sdo obtidos pelos agentes através de
requisicoes dos servicos do protocolo de transporte UDP porque (11) o protocolo UDP é orientado a
conexdes. Marque a alternativa correta:

a) as afirmagdes| ell sdo falsas

b) apenas a afirmacédo |1 é verdadeira

C) apenas aafirmacdo | € verdadeira

d) asafirmagdes| e |l sdo verdadeiras e a segunda ndo justificaa primeira

e) as afirmagdes | e ll sdo verdadeiras e a segunda justifica a primeira

9. Com relagao ao protocolo de transporte TCP, pode-se afirmar que:

a) osflags SYN=1 e ACK=1 indicam uma solicitacdo de estabelecimento de conexdo por parte de
uma estacao.

b) o campo checksum confere o total de verificacdo, utilizando o cabegalho, os dados e o
pseudocabegalho.

c) o flag PSH=1 indica ao receptor que ele deve armazenar os dados num buffer antes de entrega-
los a aplicagéo.

d) o campo dados tem uma carga Gtil méxima de 65.536 bytes, ja descontados os cabecalhos IP e
TCP.

€) no algoritmo de controle de congestionamento, 0s timeouts sdo causados por estouro do tamanho
da janela do transmissor, forgando-o a duplicar a quantidade de dados enviados.



10. Nafigura abaixo observamos duas redes ethernet (A1 e A2) conectadas a uma rede do tipo
campus através de dois roteadores (R1 e R2).

192.31.65.7 192.31.65.5 192.31.63.8
\4 1 \4 2 3 4 “/
El =24 E4 E5 E6
ANEL FDDI
ETHERNET Al ETHERNET A2
192.31.65.0 192.31.60.0 192.31.63.0

Examinando o cenario apresentado na figura, podemos dizer que:

a) parao host 1 enviar quadros ao host 2 ele precisa saber apenas 0 endereco 192.31.65.5.

b) se 0 hogt 2 necessita enviar quadros ao host 4, ele necessita enviar solicitacbes BOOTP através de
difusbes no nivel ethernet destinadas a E6.

c) autilizacéo de redes FDDI diferentes exige a configuracéo databela SAT manualmente nos
roteadores R1, R2 e R3.

d) na comunicagéo entre as redes ETHERNET Al e ETHERNET A2, ambas devem saber que se
tratam de redes diferentes e devem encaminhar seus quadros para as interfaces E3 e E4,
respectivamente, ja que elas representam os gateways das redes.

€) ir do hogt 1 aé uma rede distante, passando por uma WAN é um processo que exige o0 uso de ARP
Proxy, onde é feita a solicitacdo do MAC address da interface de destino, que deve constar na tabela
SAT do roteador R3.

11. Considere as afirmagdes abaixo em relacio as redes Ethernet:

| — O campo predmbulo que forma o quadro ethernet é responsavel pela sincronizacéo entre
transmissor e receptor em redes 100BASE-TX.

I — O agoritmo binario exponencial truncado, utilizado em caso de colisbes, estd baseado na
formula 2, onde k = niimero de colisdes.

Il —O LLC 802.2 é responsavel por inserir um identificador de tipo do protocolo de ato nivel
dentro do campo tipo, através do cabecalho SNAP, de modo que possa ser utilizado a multiplexacdo
e ademultiplexacdo dos pacotes.

IV — O Interframe GAP (IFG) é medido em 96 bits nas redes 10/100/1000 Mbps e deve ser
utilizado no célculo de eficiéncia do canal.

V — Nas operagdes full-duplex, as colisdes que acontecem sdo controladas utilizando retransmissio
ordenada (algoritmo de back off) nas interfaces de rede.

Estéo corretas APENAS as afirmagoes:
aleV

b)IVeV

ol llleV

dllelv

el llelVv



12. Considere as afirmacdes abaixo:

(1) numarede VPN, pode-se transmitir dados provenientes de protocolos ndo roteaveis atraves da
rede publica Internet.

(1) através de um tunelamento com o protocolo PPTP, um |P Header é adicionado a carga Util a ser
transmitida.

Qual das opcdes abaixo esta corretaem relacdo as afirmacoes:

a) as afirmagdes| ell sdo falsas.

b) apenas a afirmacédo |1 € verdadeira.

C) apenas aafirmacdo | € verdadeira.

d) asafirmagdes| e |l sdo verdadeiras e a segunda ndo justificaa primeira.
e) as afirmagdes | e ll sdo verdadeiras e a segunda justificaa primeira.

13. Considere as afirmacdes sobre as redes VLAN | EEE 802.1Q:

| — dois novos campos sdo adicionados ao frame ethernet, localizados entre o endereco de origeme
0 comprimento, e adiciona 4 bytes ao total do quadro.

Il —o padréo |EEE 802.1p adiciona um campo de 3 bits chamado de prioridade, com o intuito de
utilizacdo de QoS em redes Ethernet e que na prética nada tem a ver com redes VLAN.

Il —o campo VID faz parte do campo TCI (Tag Control Information) e tem um tamanho de 16 bits,
onde é possivel identificar 4096 VLANS distintas.

Qual das opcdes abaixo esta corretaem relacdo as afirmagoes:
a) apenas a afirmacdo | esta correta.

b) apenas as afirmagdes| e Il estdo corretas.

c) todas as afirmagdes|, Il elll estdo corretas.

d) apenas as afirmagdes | el estdo corretas.

€) apenas as afirmacdes |1 elll estéo corretas.

14. A figura abaixo ilustra o esboco do funcionamento de um switch.

rras ra
s e switch

S i
o I\. _"D“
....EJ_._

o

Considerando gue esse equipamento é do tipo ndo empilhavel e que cada uma das 4 portas funciona
ataxas de 10/100 Mbps, a capacidade minima do switch fabric para que este equipamento seja do
tipo non-blocking &

a) 100 Mbps

b) 10 Mbps

c) 400 Mbps

d) 40 Mbps

€) 440 Mbps



15. Ostipos de cabos e caracteristicas necessérias & transmissdo de dados em redes 10GBASE-T
podem ser:

a) cabos EIA/TIA CAT5e com freqiiéncia de 450 MHz.

b) cabos I SO/IEC CAT6 com fregiiéncia de 125 MHz e distancias maximas de 100 metros.

c) cabos EIA/TIA de fibras monomodais de dispersdo deslocada (DSF) com minimo de 9 um de
diametro e freqliéncias maximas de 950 MHz.

d) cabos SO ou TIA CAT7 STP ou CAT 6 melhorada com freqliéncias de 600 MHz e distancias
maximas de 100 metros.

€) cabos | SO/TIA de fibras 6ticas multimodais de indice gradual de 62,5/125 pm e comprimento de
onda de 1300 nm.

16. No acesso a particdes Windows utilizando o sistema operacional Linux, de modo que ela seja
montada automaticamente no boot deixando-a acessivel para leitura e escrita, 0 seguinte processo é
valido:

a) editar o arquivo “/dev/hdal” incluindo alinha“—w automount” no final do parametro.

b) editar o arquivo “/etc/fstab” e remover o parametro “noauto”.

c) editar o arquivo “/dev/hdal” e remover o paréametro “umask=000".

d) editar o arquivo “/etc/fstab” e remover o parametro “umask=000".

€) editar o arquivo “/etc/hdal” e inserir o parametro “noauto” no final dalinha.

17. Observe as afirmacdes abaixo em relacéo a criptografia de chave piblica:

| — cada usuario gera um par de chaves a ser usado para a criptografia e a decriptografia das
mensagens.

Il —se 0 usu&rio (B) desgja enviar uma mensagem particular para o usuario (A), entdo (B)
criptografa a mensagem usando a chave publica de (A).

Il — cada usuario coloca uma das duas chaves em um registrador publico, caracterizando-a como a
chave publica. A chave correspondente € mantida privada.

Qual das opcdes abaixo esta corretaem relacdo as afirmagoes:
a) apenas aafirmacdo |11 esta correta.

b) apenas as afirmagdes| e |1l estdo corretas.

c) todas as afirmagdes|, Il elll estéo corretas.

d) apenas as afirmagdes | el estdo corretas.

€) apenas as afirmacdes|| elll.

18. Com relag&o a0 mecanismo de funcionamento do protocolo PPP (Point-to-Point Protocol),
podemos dizer:

a) implementa o protocolo NCP (Network Control Protocol) para negociar as opgdes da camada de
rede, de modo que o PC passe a ser um host da internet.

b) utiliza mecanismo de orientacdo a hits, diferente do HDLC que € orientado a caracteres,
permitindo transmisséo da carga (til de acordo com a qualidade da linha.

c) o protocolo LCP (Link Control Protocol) admite o controle do enlace por meio da verificagéo de
erros na camada de transporte.

d) o algoritmo detotal de verificacdo (CRC) € inexistente, ficando a camada de rede e transporte
responsaveis pela verificagdo.

€) por ser um protocolo de conexdo de hosts ainternet, o PPP dispde de suporte apenas para o
protocolo I P, ndo sendo possivel estender seu uso aos outros protocolos como |PX, DECnet,
Appletalk e NETBeui.



19. A ilustraco abaixo mostra trés estaces com interfaces wireless e seus alcances:

De acordo com 0 cendrio acima, observe as seguintes afirmagoes:

| — o controle de colisdes de mensagens entre as estacdes (A e B) e (B e C) é possivel utilizando o
protocolo CSMA/CA.

Il — setodas as estagBes utilizam interfaces 802.11b, seus enlaces méximos serdo de 54 Mbps.

[11 —0 modo de operacdo do CSMA/CA baseada no MACAW emprega a deteccdo de canal virtual
através de quadros RTSe CTS, resolvendo o problema da estacdo oculta.

Qual das opcdes abaixo esta corretaem relacdo as afirmagoes:
a) apenas aafirmacdo |11 esta correta.

b) apenas as afirmagdes| e |1l estdo corretas.

c) todas as afirmagdes|, Il elll estdo corretas.

d) apenas as afirmagdes | e |l estdo corretas.

€) apenas as afirmacdes |1 elll estdo corretas.

20. Observe o cenario abaixo:

SRC=128.210.246 SRC=10001

&
<

paraa ? , paa
Intemet osite

DST=128210246 / YR
128210.24.6

No contexto acima, a melhor designacéo para o quadrado com uma interrogacao no centro €é:
a) DHCP.

b) DNS,

c) Firewall.

d) Gateway de aplicacéo.

e) NAT.



21. De acordo com as normas ANSI/EIA/TIA-568-A e ANSI/EIA/TIA-606, a definicéo da SALA DE
TELECOMUNICACOES &

a) o ponto no qual serealiza ainterface entre 0 cabeamento externo e o cabeamento interno da
edificagéo.

b) onde o usuério interage com os equipamentos terminais de telecomunicacdes.

c) o local de terminac&o dos cabos, funcionando como um sistema de administracdo do cabeamento
e alojamento para 0s equipamentos que interligam o sistema horizontal.

d) o ponto darede no qual estéo localizados 0s equipamentos ativos do sistema bem como suas
interligagdes com sistemas externos.

€) o local que recebe, de um lado o cabeamento primario, vindo dos equipamentos €, de outro o
cabeamento horizontal que conectam as tomadas individuais.

22. Quais s30 0s arquivos principais que compdem o Kernel do sistema operacional GNU/Linux:
a) interfaces, hosts e protocols.

b) médulos, vmlinuz e initrd.

¢) médulos, vmlinuz e protocols.

d) hosts, vmlinuz e initrd.

€) moédulos, interfaces



26. Um conjunto de processos estard em situacao de deadlock se todo processo pertencente a0
conjunto estiver esperando por um evento que somente um outro processo desse mesmo conjunto
podera fazer acontecer. Analisando as afirmagdes abaixo é correto afirmar:

| — deve existir um encadeamento circular de dois ou mais processos e cada um deles deve se
encontrar a espera de um recurso que esta sendo usado pelo processo seguinte da cadeia circular.
I — deve ser possivel retomar provisoriamente um recurso de seu proprietério atual para délo a
OUtro Processo.

[11 - recursos concedidos a um processo ndo podem ser forgcosamente tomados deste processo.

Qual das opgdes abaixo esta corretaem relacdo as afirmacdes acima:
a) I, Il elll sdo condig¢bes para ocorréncias de deadlocks.

b) I, Il elll sGo métodos para recuperacédo de deadlocks.

c) apenas | e ll sdo condi¢des para ocorréncias de deadlocks.

d) apenas| elll sdo condi¢des para ocorréncias de deadlocks.

€) apenas || e lll sdo métodos pararecuperacdo de deadlocks.

2. Todas as op¢des abaixo correspondem a registros de recursos (RR) do DNS. Exceto:
a) MX

b) SOA

c)IN

d) PTR

e A

28. Qual das opcdes abaixo é correta em relacéo ao protocolo padréo paratransferéncia de
contetidos de servidores Web:

a) HTML

b) URL

c) WWW

d) HTTP

e) HTTPS

29. Observe afigura abaixo e marque a opcdo correta em relacdo as transicdes entre os estados
dos processos:

Em
execucao

Blogueado

a) natransicdo 1 o processo realiza uma operagdo de entrada/saida.
b) natransicéo 1 o escalonador seleciona outro processo.
C) natransi¢do 2 o processo realiza uma operagdo de entrada/saida.
d) natransicéo 2 o escalonador seleciona outro processo.
€) natransicdo 4 o processo realiza uma operagdo de entrada/saida.



30. Usuérios da Internet frequentemente enviam ou recebem mensagens de correio eletrdnico e
realizam transferéncias de arquivos. Dentre os diversos servicos disponiveis, atualmente, para estes
fins, podemos citar respectivamente o SMTP, o POP eo FTP.

Qual das opgdes abaixo € correta em relacdo as portas padrao TCP utilizadas por estes servicos,
respectivamente?

a) 21, 25 e 80.

b) 21, 25 e 110.

c) 25,110 e21.

d) 25, 80 e 110.

e) 110, 80, 25.

31. Em sistemas de comunicacdo sem fio é utilizada a figura geométrica hexagona para
modelar a érea de cobertura de um determinado transmissor de RF. Quando se trata de sistemas
celulares, devido ao curto espectro de frequéncia e a grande demanda de assinantes, € comum 0 uso
datécnica de reutilizacéo de frequéncias em clusters. A figura que segue representa um esquema de
reutilizacdo com cluster de tamanho N = 7, em que as letras no interior das células, representam a

utilizacdo de determinado grupo de canais.

Considerando 0 exposto, assinale a opcdo que contém a equacdo que determina 0s possiveis
tamanhos de clusters (valores de N), comi, j pertencentes ao conjunto dos nimeros naturais:
AN=I+]

D) N=i+ij+]

O N=iZ+ij+j?

d) N =%+ 5ij +j?

e) N = 2i% +ij +j

32. Um administrador do dominio de uma organizacdo esta configurando as propriedades das
contas de usuérios na OU Vendas do dominio abc.com. Sabendo que os diretdrios-base dos usuérios
devem ser armazenados no servidor de rede chamada ServerOl e que estes diretérios-base devem
ser armazenados em uma pasta compartilhada chamada Home na unidade D do servidor. Sabendo
ainda que o nome do compartilhamento desta pasta € Homedir, como deverdo ser configurados os
diretérios-base de cada usuéario na propriedade Pasta-base das contas dos usuarios do dominio?
Assinale a opcéo correta:

a) D:\Home\%Username%

b) D:\Homedir\%Username%

c¢) \\abc.com\%Homedir%\%Username%

d) \\ServerO1\abc\%Username%o

€) \Server01\Homedir\%Username%



33. Em sistemas de acesso mltiplo por divisao de codigo, o sinal da mensagem que é de banda
estreita € multiplicado por um sinal de codigo de banda larga muito grande. Esse sinal de codigo
também é chamado:

a) sinal de modulagéo.

b) sinal de multiplexacéo.

c) sinal espectral.

d) sinal de espalhamento.

€e) sinal de dispersdo.

34. O célculo da perda ou ganho de poténcia em um circuito de RF é medido em decibéis e ndo em
watts. Isso se deve ao fato de que perda e ganho sdo conceitos relativos e, decibel € uma medida
relativa Assim, perder metade da poténcia em um sistema, corresponde a

a) —2dB.

b) — 3 dB.

c) —5dB.

d) —10dB.

e) —0,5dB.

35. Sobre técnicas de transmissdo que utilizam Spread Spectrum, tais como: Direct Sequence
Soread Spectrum (DSSS) e Frequency Hopping Soread Spectrum (FHSS), pode-se afirmar:

| - DSSS é uma técnica em que a portadora muda a frequéncia de acordo com uma sequéncia
pseudo-randémica. Essa sequéncia nada mais € que uma lista de frequéncias que a portadora ira
assumir em intervalos de tempo especificados.

Il — sdo semelhantes a um sinal de ruido e criam uma espécie de canal de comunicacdo seguro, pois
aqueles receptores que ndo conhecem o cddigo, ndo irdo interceptar nem decodificar esse sinal de
ruido.

[l - utilizam uma faixa de frequéncia muito maior que a necessé&ria para carregar a informagdo, séo
menos susceptiveis a interferéncia e usam menos poténcia para transmitir um sinal que a necessaria
paratransmitir o mesmo sinal na banda estreita.

Analise as proposices e assinale a opgao correta:

a) somente a proposicao | é verdadeira.

b) somente a proposicdo Il é verdadeira.

C) somente a proposicao | éfalsa

d) somente a proposicéo |1 éfalsa

€) somente a proposicao |11 éfalsa

36. Assinale a opcéo que relacione parametros configuréveis em um AP (ponto de acesso) |EEE
802.11b/g:

a) SID, chaves WEP, seu endereco MAC e canal.

b) senha WEP, SSID, técnica de modulacéo e canal.

¢) modo infraestrutura ou Ad-hoc, SSD, técnica de modulacéo e chaves WEP.

d) modo infraestrutura ou Ad-hoc, tipo de autenticacdo, chaves WEP e canal.

€) modo infraestrutura ou Ad-hoc, tipo de autenticacéo, técnica de modulagédo e SSD.



37. Sobre astecnologias que se inserem na familia de padrées | EEE 802.15, pode-se afirmar:

| - o Bluetooth, por usar FHSS sobre toda a banda utilizavel de 2.4 GHz interfere com outras redes
gue operam nesta faixa de frequéncia, afetando severamente dispositivos IEEE 802.11, mas
curiosamente 0 mesmo néo ocorre com dispositivos | EEE 802.11 sobre os dispositivos bluetooth.

Il —WIMAX acesso sem fio de banda larga, operar em uma ampla faixa de frequéncia de 2 a 66 GHz
e tem como vantagens: banda larga, longo alcance e dispensa de visada.

Il - o ZigBee € uma tecnologia desenvolvida para atender requisitos especificos como baixo custo e
consumo de energia, presente em redes de sensores sem fio, operando em bandas n&o licenciadas
nas frequéncias de 2.400 a 2.484 GHz, 902 a 928 MHz e 868.0 a 868.6 MHz.

Analise as proposices e assinale a opgao correta:
a) somente a proposicao | é verdadeira.

b) somente a proposicdo Il é verdadeira.

C) somente a proposicéo | éfalsa

d) somente a proposicéo |1 éfalsa

€) somente a proposicao |11 éfalsa

38. Observe adiferenca entre os sinais original (transmitido) e recebido na figura:

I'raramitido Hecebvdn

Assinale a opcdo que identifique cada um dos 4 tipos de distor¢do na sequéncia em que foram
apresentados.

a) Ruido de intermodulagdo, atenuacdo, ruido térmico e retardo.

b) Atenuacdo, ruido crosstalk, ruido térmico e retardo.

) Retardo, atenuacdo, ruido de impulso e ruido de intermodulacéo.

d) Atenuacdo, retardo, ruido crosstalk e ruido de impulso.

€) Retardo, atenuacdo, ruido térmico e ruido de impulso.



39. A constelagdo apresentada na figura que segue corresponde a que tipo de modulagéo?
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Assinale a opcéo correta:
a) QAM
b) DPK
c) AK
d) BPXK
e) FXK

40. Sobre amodulagdio OFDM, pode-se afirmar:

| - diversas portadoras em frequéncias diferentes sdo utilizadas para modular o sinal digital, sendo
gue cada portadora transporta apenas alguns bits do sinal original, apds passarem pelos processos de

interleaving, embaralhamento e inclusdo de cédigos de correcéo de erro.

Il - estas portadoras sd0 ortogonais entre si para evitar que haja interferéncia e, podem ser

moduladas, utilizando por exemplo, QPSK, 16 QAM ou 64 QAM.

[l - h& um aumento da imunidade quanto a interferéncia em freqliéncias especificas, ja que cada
parte do sinal é transportada por uma portadora em uma frequéncia diferente. Assim, somente uma

pequena quantidade de bits de um sinal original sera atingida.

Analise as proposices e assinale a opgao correta:
a) as proposicoes|, 11 elll sdo falsas.

b) as proposices|, Il e lll sdo verdadeiras.

C) somente a proposicao | éfalsa
d) somente a proposicéo |1 éfalsa
€) somente a proposicao |11 éfalsa
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INFORMATICA 111

1. Um processador é capaz de realizar em média uma instrugdo a cada 3 ciclos de clock. A partir
dessa consideracdo e supondo que os programas 1 e 2 tenham sido executados separadamente,
preencha a tabela que segue:

Quantidade de Instrugbes [Tempo Total Gasto  [MIPs Clock
Programa 1 3200 milhdes Il m b 4 GHy
Programa 2 |l. 5 segundos

Assinale a opgéo que corresponde aos dados I, 11 e 111 preenchidos respectivamente na tabela:
a) 4000 milhdes de instrugdes, 2 segundos e 600 MIPS.
b) 4000 milhGes de instrugdes, 4 segundos e 800 MIPS.
c) 4000 milhdes de instrugdes, 4 segundos e 600 MIPS.
d) 2000 milhdes de instrugdes, 4 segundos e 800 MIPS.
e) 2000 milhdes de instrugdes, 2 segundos e 800 MIPS.

2. Suponha que um HD utilizando interface IDE UDMA mode 5, transfira dados & sua taxa de
transmissdo maxima quando escreve na memoria. Suponha que um gravador de CD consiga gravar
na velocidade 20X, isto €, 20 vezes 150 KB/s. Sabendo que o barramento que leva os dados do HD
para memoria e da memoria para o gravador de CD € 0 mesmo, 0 tempo minimo necessario para
efetuar a gravacdo de um arquivo de 300 MB que se encontra no HD seria:

a) 6 segundos.

b) 26 segundos.

¢) 56 segundos.

d) 106 segundos.

e) 206 segundos.

3. Suponha que um HD tivesse as seguintes caracteristicas: 6000 rpm, 65536 cilindros, 10 cabecas,
32 setores por trilha, tempos de seek entre trilhas adjacentes de 10 microssegundos e que 0 tempo
de comutacdo entre as cabecas fosse instantdneo. Neste caso, 0 tempo minimo necessario para a
leitura de 320 MB seria:

a) 310 microssegundos.

b) 310 milissegundos.

c) 210 milissegundos.

d) 210 microssegundos.

e) 10 segundos.

4. Um bloco de meméria com 21 linhas de endereco e 64 linhas de dados (8 Bytes) tem qual
capacidade em MB? Se o nlmero total de vias deste bloco é 100, quantas sdo as linhas de controle?
Considerando que vocé idealizou um hub para barramento de memoria para suportar um conjunto
de 2K blocos desta memdria, quantas linhas de endereco este hub recebe?

Assinale a opcao correta que corresponda as respostas do problema, respectivamente:

a) 2 MB, 15 linhas de controle , 11 linhas de enderego

b) 16 MB, 15 linhas de controle , 32 linhas de endereco

c) 2 MB, 15 linhas de controle , 32 linhas de enderego

d) 2 MB, 18 linhas de controle , 11 linhas de endereco

e) 16 MB, 15 linhas de controle , 11 linhas de endereco



5. O administrador de redes de uma empresa de médio porte trabalha com 3 servidores, rodando
Windows 2003 Server®. Esses servidores se chamam serverO1, server02 e server03. O server0l
esta licenciado no modo por servidor e esta configurado com 500 CALs. O server02 esta licenciado
no modo por servidor e esta configurado com 700 CALs. O server03 esta licenciado no modo por
servidor e esta configurado com 600 CALs. Se houver 550 estacGes de trabalho cliente na empresa e
500 delas acessarem o server0l, 525 acessarem o server02 e 540 delas acessarem o server03
simultaneamente, quantas CALS por servidor sdo necessarias para a empresa?

Marque a op¢éo correta:

a) 1565 CALs.

b) 1800 CALs.

c) 700 CALs.

d) 540 CALs.

e) 500 CALs.

6. O circuito da figura que segue pode ser representado por uma maquina de estados finitos.

Quantos estados essa maquina possui? Determine a sequéncia de acionamento dos leds (L1, L2 e
L3):
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Assinale a opc¢do que corresponde as respostas corretas do problema, respectivamente:

a) 6 estados e 0 acionamento é circular na sequéncia L1, L2, L3, L1 ... (sentido anti-horario).
b) 4 estados e 0 acionamento ¢é circular na sequéncia L1, L2, L3, L1 ... (sentido anti-horario).
C) 6 estados e 0 acionamento é circular na sequéncia L1, L3, L2, L1 ... (sentido horério).

d) 4 estados e o0 acionamento € circular na sequéncia L1, L3, L2, L1 ... (sentido horério).

e) 4 estados e 0 acionamento € pendular na sequéncia L1, L2, L3, L2, L1 ...



7. Considere as afirmacdes abaixo, em relacdo as redes Frame Relay e ATM.

I — A esséncia do Frame Relay reside no fato de que ela é uma rede orientada a conexao, com
controle de erros e fluxos.

Il — A idéia basica do ATM é a transmissdo de informag6es em pacotes de tamanho fixo chamado de
celulas, com 48 bytes de carga util.

I11 — Dentre as fungdes da camada AAL (ATM Adaptation Layer) estéo a Sincronizacgao de bits e
Acesso a Rede Fisica.

Qual das opcdes abaixo esta correta em relagdo as afirmacdes:
a) apenas a afirmacdo 11 esta correta.

b) apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

c) as afirmacdes I, 11 e Il estdo corretas.

d) apenas as afirmacdes | e 11 estdo corretas.

e) apenas as afirmacdes Il e 111 estdo corretas.

8. Considere as afirmac6es: (1) No protocolo SNMP, os dados sdo obtidos pelos agentes através de
requisi¢Oes dos servicos do protocolo de transporte UDP porque (I1) o protocolo UDP € orientado a
conexdes. Marque a alternativa correta:

a) as afirmacdes | e 11 sdo falsas

b) apenas a afirmacdo Il é verdadeira

c) apenas a afirmacéo | é verdadeira

d) as afirmacgdes | e Il s&o verdadeiras e a segunda n&o justifica a primeira

e) as afirmacdes | e 1l sdo verdadeiras e a segunda justifica a primeira

9. Com relagdo ao protocolo de transporte TCP, pode-se afirmar que:

a) os flags SYN=1 e ACK=1 indicam uma solicitacdo de estabelecimento de conexdo por parte de
uma estacao.

b) o campo checksum confere o total de verificagcdo, utilizando o cabecgalho, os dados e o
pseudocabegalho.

c) o flag PSH=1 indica ao receptor que ele deve armazenar os dados num buffer antes de entrega-
los a aplicagéo.

d) o campo dados tem uma carga Util maxima de 65.536 bytes, ja descontados os cabegalhos IP e
TCP.

e) no algoritmo de controle de congestionamento, os timeouts sdo causados por estouro do tamanho
da janela do transmissor, forcando-o a duplicar a quantidade de dados enviados.



10. Na figura abaixo observamos duas redes ethernet (Al e A2) conectadas a uma rede do tipo
campus atraves de dois roteadores (R1 e R2).
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Examinando o cenario apresentado na figura, podemos dizer que:

a) para o host 1 enviar quadros ao host 2 ele precisa saber apenas o endere¢o 192.31.65.5.

b) se 0 host 2 necessita enviar quadros ao host 4, ele necessita enviar solicitagdes BOOTP através de
difusGes no nivel ethernet destinadas a E6.

c) a utilizacdo de redes FDDI diferentes exige a configuracdo da tabela SAT manualmente nos
roteadores R1, R2 e R3.

d) na comunicagéo entre as redes ETHERNET Al e ETHERNET A2, ambas devem saber que se
tratam de redes diferentes e devem encaminhar seus quadros para as interfaces E3 e E4,
respectivamente, ja que elas representam os gateways das redes.

e) ir do host 1 até uma rede distante, passando por uma WAN é um processo que exige o uso de ARP
Proxy, onde é feita a solicitacdo do MAC address da interface de destino, que deve constar na tabela
SAT do roteador R3.

11. Considere as afirmacdes abaixo em relacéo as redes Ethernet:

I — O campo predmbulo que forma o quadro ethernet € responsavel pela sincronizagéo entre
transmissor e receptor em redes 100BASE-TX.

Il — O algoritmo binario exponencial truncado, utilizado em caso de colisdes, estd baseado na
formula 2%, onde k = ntimero de colisdes.

I11 - O LLC 802.2 é responsavel por inserir um identificador de tipo do protocolo de alto nivel
dentro do campo tipo, através do cabecalho SNAP, de modo que possa ser utilizado a multiplexagéo
e a demultiplexacdo dos pacotes.

IV - O Interframe GAP (IFG) é medido em 96 bits nas redes 10/100/1000 Mbps e deve ser
utilizado no célculo de eficiéncia do canal.

V — Nas operacdes full-duplex, as colisdes que acontecem séo controladas utilizando retransmisséo
ordenada (algoritmo de back off) nas interfaces de rede.

Estéo corretas APENAS as afirmacgoes:
a)leV

b)IVeV

ol llleV

dlelVv

e)l,llelV



12. Considere as afirmacdes abaixo:

() numa rede VPN, pode-se transmitir dados provenientes de protocolos ndo rotedveis através da
rede publica Internet.

(11) através de um tunelamento com o protocolo PPTP, um IP Header € adicionado a carga Util a ser
transmitida.

Qual das opcdes abaixo esta correta em relagdo as afirmacdes:

a) as afirmacdes | e 1l sdo falsas.

b) apenas a afirmagdo Il é verdadeira.

c) apenas a afirmacdo | é verdadeira.

d) as afirmacdes | e Il s&o verdadeiras e a segunda n&o justifica a primeira.
e) as afirmacdes | e 1l sdo verdadeiras e a segunda justifica a primeira.

13. Considere as afirmacdes sobre as redes VLAN IEEE 802.1Q:

I — dois novos campos sdo adicionados ao frame ethernet, localizados entre o enderego de origem e
0 comprimento, e adiciona 4 bytes ao total do quadro.

Il — o padréo IEEE 802.1p adiciona um campo de 3 bits chamado de prioridade, com o intuito de
utilizacdo de QoS em redes Ethernet e que na prética nada tem a ver com redes VLAN.

111 — 0 campo VID faz parte do campo TCI (Tag Control Information) e tem um tamanho de 16 bits,
onde é possivel identificar 4096 VLANSs distintas.

Qual das opcdes abaixo esta correta em relacdo as afirmacdes:
a) apenas a afirmacdo | esté correta.

b) apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

c) todas as afirmacdes I, 1l e 111 estdo corretas.

d) apenas as afirmacdes | e 11 estdo corretas.

e) apenas as afirmacdes Il e 111 estdo corretas.

14. A figura abaixo ilustra o esboco do funcionamento de um switch.

portas para

computadores switch

[

Considerando que esse equipamento € do tipo ndo empilhavel e que cada uma das 4 portas funciona
a taxas de 10/100 Mbps, a capacidade minima do switch fabric para que este equipamento seja do
tipo non-blocking é:

a) 100 Mbps

b) 10 Mbps

c) 400 Mbps

d) 40 Mbps

e) 440 Mbps



15. Os tipos de cabos e caracteristicas necessérias a transmissdo de dados em redes 10GBASE-T
podem ser:

a) cabos EIA/TIA CAT5e com freqiiéncia de 450 MHz.

b) cabos ISO/IEC CAT6 com freqiiéncia de 125 MHz e distancias maximas de 100 metros.

c) cabos EIA/TIA de fibras monomodais de disperséo deslocada (DSF) com minimo de 9 um de
diametro e frequiéncias maximas de 950 MHz.

d) cabos ISO ou TIA CAT7 STP ou CAT 6 melhorada com frequiéncias de 600 MHz e distancias
maximas de 100 metros.

e) cabos ISO/TIA de fibras 6ticas multimodais de indice gradual de 62,5/125 um e comprimento de
onda de 1300 nm.

16. No acesso a particdes Windows utilizando o sistema operacional Linux, de modo que ela seja
montada automaticamente no boot deixando-a acessivel para leitura e escrita, 0 seguinte processo é
valido:

a) editar o arquivo “/dev/hdal” incluindo a linha “~w automount” no final do parametro.

b) editar o arquivo “/etc/fstab” e remover o parametro “noauto”.

c) editar o arquivo “/dev/hdal” e remover o parametro “umask=000".

d) editar o arquivo “/etc/fstab” e remover o parametro “umask=000".

e) editar o arquivo “/etc/hdal” e inserir o parametro “noauto” no final da linha.

17. Observe as afirmacdes abaixo em relacéo a criptografia de chave pablica:

| — cada usuario gera um par de chaves a ser usado para a criptografia e a decriptografia das
mensagens.

Il —se o usuario (B) deseja enviar uma mensagem particular para o usuario (A), entdo (B)
criptografa a mensagem usando a chave pablica de (A).

I11 — cada usudrio coloca uma das duas chaves em um registrador pablico, caracterizando-a como a
chave publica. A chave correspondente é mantida privada.

Qual das opcdes abaixo esta correta em relacdo as afirmacdes:
a) apenas a afirmacdo 111 esta correta.

b) apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

c) todas as afirmacdes I, 1l e 111 estdo corretas.

d) apenas as afirmacdes | e 11 estdo corretas.

e) apenas as afirmacoes 1 e 111.

18. Com relacéo ao mecanismo de funcionamento do protocolo PPP (Point-to-Point Protocol),
podemos dizer:

a) implementa o protocolo NCP (Network Control Protocol) para negociar as opgdes da camada de
rede, de modo que o PC passe a ser um host da internet.

b) utiliza mecanismo de orientacéo a bits, diferente do HDLC que é orientado a caracteres,
permitindo transmissdo da carga Util de acordo com a qualidade da linha.

c) o protocolo LCP (Link Control Protocol) admite o controle do enlace por meio da verificacdo de
erros na camada de transporte.

d) o algoritmo de total de verificacdo (CRC) é inexistente, ficando a camada de rede e transporte
responsaveis pela verificagao.

e) por ser um protocolo de conexdo de hosts a internet, o PPP dispde de suporte apenas para o
protocolo IP, ndo sendo possivel estender seu uso aos outros protocolos como IPX, DECnet,
Appletalk e NETBeui.



19. Ailustrago abaixo mostra trés estacdes com interfaces wireless e seus alcances:

De acordo com o cenario acima, observe as seguintes afirmacdes:

I — o controle de colisBes de mensagens entre as estacdes (A e B) e (B e C) é possivel utilizando o
protocolo CSMA/CA.

Il — se todas as estacOes utilizam interfaces 802.11b, seus enlaces maximos serdo de 54 Mbps.

I11 — 0 modo de operagcdo do CSMA/CA baseada no MACAW emprega a deteccdo de canal virtual
através de quadros RTS e CTS, resolvendo o problema da estacdo oculta.

Qual das opcdes abaixo esta correta em relagdo as afirmacdes:
a) apenas a afirmacdo 111 esta correta.

b) apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

c) todas as afirmacdes I, 1l e 111 estdo corretas.

d) apenas as afirmacdes | e 11 estdo corretas.

e) apenas as afirmacdes Il e 111 estdo corretas.

20. Observe o cenario abaixo:

SRC=128.210246 SRC=10001

A

paraa 2 , Para
Internet osite

DST=128.210.24.6 /
128210.24.6

v

DST=100.01

No contexto acima, a melhor designacdo para o quadrado com uma interrogagao no centro é:
a) DHCP.

b) DNS.

c) Firewall.

d) Gateway de aplicagéo.

e) NAT.



21. De acordo com as normas ANSI/EIA/TIA-568-A e ANSI/EIA/TIA-606, a definicdo da SALA DE
TELECOMUNICACOES é:

a) o ponto no qual se realiza a interface entre o cabeamento externo e o cabeamento interno da
edificacéo.

b) onde o usuario interage com 0s equipamentos terminais de telecomunicaces.

c) o local de terminagéo dos cabos, funcionando como um sistema de administragdo do cabeamento
e alojamento para 0s equipamentos que interligam o sistema horizontal.

d) o ponto da rede no qual estdo localizados o0s equipamentos ativos do sistema bem como suas
interligacdes com sistemas externos.

e) o local que recebe, de um lado o cabeamento primario, vindo dos equipamentos e, de outro o
cabeamento horizontal que conectam as tomadas individuais.

22. Quais &0 os arquivos principais que compdem o Kernel do sistema operacional GNU/Linux:
a) interfaces, hosts e protocols .

b) médulos, vmlinuz e initrd.

¢) moédulos, vmlinuz e protocols.

d) hosts, vmlinuz e initrd.

e) modulos, interfaces e initrd.

23. Em ambiente GNU/Linux o comando ifconfig serve para:
a) atribuir nomes aos hosts.

b) atribuir interfaces de redes aos hosts.

C) atribuir rotas aos hosts.

d) atribuir enderecgos IPs aos hosts.

e) atribuir protocolos de redes aos hosts.

24. Considere uma rede com endereco IP 201.108.54.0. Suponha que se queira dividir esta rede
em, pelo menos, 10 novas sub-redes IP. Qual o tamanho minimo da méscara de sub-rede, em bits, a
ser utilizada para essa subdivisdo?

a) 4 bits.

b) 8 bits.

c) 16 bits.

d) 24 bits.

e) 28 bits.

25. 0 comando chmod serve para atribuir ou alterar as permissées de arquivos ou pastas em um
ambiente GNU/Linux. Qual das opg¢des abaixo é correta:

a) chmod 675 file define as permissdes do arquivo file como -rw-rwxr-x.

b) chmod 310 file define as permissées do arquivo file como --wxr-x---.

¢) chmod 024 file define as permissdes do arquivo file como -----w-r-x.

d) chmod 456 file define as permissdes do arquivo file como --w-r-xrw-.

e) chmod 170 file define as permissdes do arquivo file como ---Xrwx--X.



26. Um conjunto de processos estara em situacdo de deadlock se todo processo pertencente ao
conjunto estiver esperando por um evento que somente um outro processo desse mesmo conjunto
poderd fazer acontecer. Analisando as afirmacfes abaixo é correto afirmar:

I — deve existir um encadeamento circular de dois ou mais processos e cada um deles deve se
encontrar a espera de um recurso que esta sendo usado pelo processo seguinte da cadeia circular.
Il — deve ser possivel retomar provisoriamente um recurso de seu proprietario atual para da-lo a
outro processo.

I11 - recursos concedidos a um processo nao podem ser forgcosamente tomados deste processo.

Qual das opcdes abaixo esta correta em relagdo as afirmagdes acima:
a) I, Il e 111 sdo condicOes para ocorréncias de deadlocks.

b) I, Il e 111 s&o métodos para recuperacéo de deadlocks.

c) apenas | e 11 sdo condicGes para ocorréncias de deadlocks.

d) apenas I e Il s&o condigdes para ocorréncias de deadlocks.

e) apenas Il e Il sdo métodos para recuperagdo de deadlocks.

27. Todas as opcoes abaixo correspondem a registros de recursos (RR) do DNS. Exceto:
a) MX

b) SOA

c) IN

d) PTR

e)A

28. Qual das opcOes abaixo € correta em relacdo ao protocolo padréo para transferéncia de
conteddos de servidores Web:

a) HTML

b) URL

c) WWW

d) HTTP

e) HTTPS

29. Observe a figura abaixo e marque a opcdo correta em relagdo as transicdes entre os estados
dos processos:

Em
execucao

1 3\4 2

Blogueado T’

a) na transicdo 1 o processo realiza uma operacgdo de entrada/saida.
b) na transicéo 1 o escalonador seleciona outro processo.
C) na transicdo 2 o processo realiza uma operacgdo de entrada/saida.
d) na transi¢do 2 o escalonador seleciona outro processo.
e) na transicdo 4 o processo realiza uma operacgdo de entrada/saida.



30. Usuérios da Internet frequentemente enviam ou recebem mensagens de correio eletronico e
realizam transferéncias de arquivos. Dentre os diversos servigos disponiveis, atualmente, para estes
fins, podemos citar respectivamente o SMTP, o POP e 0 FTP.

Qual das opcdes abaixo é correta em relagdo as portas padrdo TCP utilizadas por estes servigos,
respectivamente?

a) 21, 25 e 80.

b) 21, 25 e 110.

c) 25,110 e 21.

d) 25, 80 e 110.

e) 110, 80, 25.

31. Em sistemas de comunicacdo sem fio € utilizada a figura geométrica hexagonal para
modelar a area de cobertura de um determinado transmissor de RF. Quando se trata de sistemas
celulares, devido ao curto espectro de frequéncia e a grande demanda de assinantes, € comum 0 uso
da técnica de reutilizacdo de frequéncias em clusters. A figura que segue representa um esquema de
reutilizacdo com cluster de tamanho N = 7, em que as letras no interior das células, representam a
utilizacdo de determinado grupo de canais.

Considerando o0 exposto, assinale a opgdo que contém a equacdo que determina 0s possiveis
tamanhos de clusters (valores de N), com i, j pertencentes ao conjunto dos nimeros naturais:

A N=i+]
PD)N=i+1ij+]
c)N=#+ij+J

d) N = i? + 5ij +
e) N =2 +ij +

32. Um administrador do dominio de uma organizacdo esta configurando as propriedades das
contas de usuarios na OU Vendas do dominio abc.com. Sabendo que os diretdrios-base dos usuarios
devem ser armazenados no servidor de rede chamada ServerOl1 e que estes diretorios-base devem
ser armazenados em uma pasta compartilhada chamada Home na unidade D do servidor. Sabendo
ainda que o nome do compartilhamento desta pasta € Homedir, como deverdo ser configurados 0s
diretérios-base de cada usuario na propriedade Pasta-base das contas dos usuarios do dominio?
Assinale a opgéo correta:

a) D:\Home\%Username%

b) D:\Homedir\%Username%

¢) \abc.com\%Homedir%\%Username%

d) \Server01\abc\%Username%

e) \ServerO1\Homedir\%Username%



33. Em sistemas de acesso multiplo por divisdo de codigo, o sinal da mensagem que é de banda
estreita € multiplicado por um sinal de c6digo de banda larga muito grande. Esse sinal de cddigo
também é chamado:

a) sinal de modulagéo.

b) sinal de multiplexagéo.

c) sinal espectral.

d) sinal de espalhamento.

e) sinal de dispersao.

34. O calculo da perda ou ganho de poténcia em um circuito de RF é medido em decibéis e ndo em
watts. Isso se deve ao fato de que perda e ganho sdo conceitos relativos e, decibel é uma medida
relativa. Assim, perder metade da poténcia em um sistema, corresponde a:

a) — 2 dB.

b) - 3 dB.

c)-5dB.

d) - 10 dB.

e) - 0,5 dB.

35. Sobre técnicas de transmissdo que utilizam Spread Spectrum, tais como: Direct Sequence
Spread Spectrum (DSSS) e Frequency Hopping Spread Spectrum (FHSS), pode-se afirmar:

| - DSSS é uma técnica em que a portadora muda a frequéncia de acordo com uma sequéncia
pseudo-randémica. Essa sequéncia nada mais é que uma lista de frequéncias que a portadora ira
assumir em intervalos de tempo especificados.

Il — sdo semelhantes a um sinal de ruido e criam uma espécie de canal de comunicagdo seguro, pois
aqueles receptores que ndo conhecem o cddigo, ndo irdo interceptar nem decodificar esse sinal de
ruido.

I11 - utilizam uma faixa de frequéncia muito maior que a necessaria para carregar a informacao, séo
menos susceptiveis a interferéncia e usam menos poténcia para transmitir um sinal que a necessaria
para transmitir o mesmo sinal na banda estreita.

Analise as proposicoes e assinale a opgéo correta:

a) somente a proposicao | é verdadeira.

b) somente a proposicao Il é verdadeira.

c) somente a proposicéo | ¢ falsa.

d) somente a proposicdo Il é falsa.

e) somente a proposicdo 11 é falsa.

36. Assinale a opcéo que relacione parametros configuraveis em um AP (ponto de acesso) IEEE
802.11b/g:

a) SSID, chaves WEP, seu enderegco MAC e canal.

b) senha WEP, SSID, técnica de modulagéo e canal.

c¢) modo infraestrutura ou Ad-hoc, SSID, técnica de modulacéo e chaves WEP.

d) modo infraestrutura ou Ad-hoc, tipo de autenticagdo, chaves WEP e canal.

e) modo infraestrutura ou Ad-hoc, tipo de autenticacdo, técnica de modulacéo e SSID.



37. Sobre as tecnologias que se inserem na familia de padrées IEEE 802.15, pode-se afirmar:

| - 0 Bluetooth, por usar FHSS sobre toda a banda utilizvel de 2.4 GHz interfere com outras redes
que operam nesta faixa de frequéncia, afetando severamente dispositivos IEEE 802.11, mas
curiosamente 0 mesmo ndo ocorre com dispositivos IEEE 802.11 sobre os dispositivos bluetooth.

Il - WIMAX acesso sem fio de banda larga, operar em uma ampla faixa de frequéncia de 2 a 66 GHz
e tem como vantagens: banda larga, longo alcance e dispensa de visada.

Il - 0 ZigBee é uma tecnologia desenvolvida para atender requisitos especificos como baixo custo e
consumo de energia, presente em redes de sensores sem fio, operando em bandas néo licenciadas
nas frequéncias de 2.400 a 2.484 GHz, 902 a 928 MHz e 868.0 a 868.6 MHz.

Analise as proposicoes e assinale a opgéo correta:
a) somente a proposicao | é verdadeira.

b) somente a proposicao Il é verdadeira.

c) somente a proposicéo | ¢ falsa.

d) somente a proposicdo Il é falsa.

e) somente a proposicdo 11 é falsa.

38. Observe a diferenca entre os sinais original (transmitido) e recebido na figura:

Transmitido Recebido
A
A .
S SAVARV/
3
B . If\ [N [\,
................................. i et
A A
A A, (AN PV
2 > >
....................... [PV [ I P
A A A
D > -
do Lo e VA e

Assinale a opgéo que identifique cada um dos 4 tipos de distor¢do na sequéncia em que foram
apresentados.

a) Ruido de intermodulagdo, atenuacgdo, ruido térmico e retardo.

b) Atenuacdo, ruido crosstalk, ruido térmico e retardo.

c) Retardo, atenuacdo, ruido de impulso e ruido de intermodulacéo.

d) Atenuacdo, retardo, ruido crosstalk e ruido de impulso.

e) Retardo, atenuacdo, ruido térmico e ruido de impulso.



39. A constelacdo apresentada na figura que segue corresponde a que tipo de modulagdo?
sen(mt)

1900 1401 1411 1d10

Y 7 i /)_
\J N/ \
1100 1101 1111 1110
-3 -1 1 3 cosﬁ)t)
O——0 O-
0100 0101 0111 01410

) I'e
0000 0001 -3 0011 06?6

Assinale a opgéo correta:
a) QAM

b) DPSK

c) ASK

d) BPSK

e) FSK

40. Sobre a modulacdo OFDM, pode-se afirmar:

I - diversas portadoras em frequéncias diferentes sdo utilizadas para modular o sinal digital, sendo
que cada portadora transporta apenas alguns bits do sinal original, apds passarem pelos processos de
interleaving, embaralhamento e inclusdo de cddigos de correcao de erro.

Il - estas portadoras sdo ortogonais entre si para evitar que haja interferéncia e, podem ser
moduladas, utilizando por exemplo, QPSK, 16 QAM ou 64 QAM.

I11 - hd um aumento da imunidade quanto a interferéncia em freqliéncias especificas, ja que cada
parte do sinal é transportada por uma portadora em uma frequéncia diferente. Assim, somente uma
pequena quantidade de bits de um sinal original sera atingida.

Analise as proposicoes e assinale a opgéo correta:
a) as proposicoes I, 11 e 111 séo falsas.

b) as proposicoes I, Il e 111 sdo verdadeiras.

c) somente a proposicéo | ¢ falsa.

d) somente a proposicdo Il é falsa.

e) somente a proposicdo 111 é falsa.
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FOLHA DE RESPOSTA (RASCUNHO)

Questdo |Resposta| Questao |Resposta| Questdo |Resposta| Questdo | Resposta
01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40




INFORMATICA |

Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 A 11 C 21 E 31 B
02 D 12 D 22 A 32 C
03 E 13 A 23 C 33 B
04 C 14 C 24 D 34 E
05 D 15 A 25 B 35 B
06 B 16 C 26 E 36 A
07 C 17 D 27 A 37 E
08 D 18 [} 28 E 38 C
09 B 19 B 29 A 39 B
10 E 20 D 30 D 40 A
INFORMATICA Il
Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 C 11 D 21 C 31 B
02 D 12 E 22 B 32 C
03 A 13 D 23 D 33 B
04 B 14 C 24 D 34 C
05 B 15 B 25 D 35 E
06 E 16 B 26 D 36 A
07 NULA 17 B 27 B 37 E
08 C 18 D 28 C 38 C
09 E 19 A 29 B 39 B
10 A 20 E 30 E 40 A
INFORMATICA Il
Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 B 11 D 21 C 31 C
02 D 12 E 22 B 32 E
03 C 13 D 23 D 33 D
04 E 14 C 24 E 34 B
05 A 15 D 25 A 35 C
06 E 16 B 26 D 36 NULA
07 A 17 C 27 C 37 NULA
08 C 18 A 28 D 38 E
09 B 19 B 29 NULA 39 A
10 D 20 E 30 C 40 B
INGLES
Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 C 11 A 21 C 31 D
02 B 12 B 22 E 32 C
03 D 13 C 23 C 33 D
04 D 14 D 24 A 34 A
05 C 15 NULA 25 C 35 B
06 E 16 E 26 E 36 E
07 B 17 B 27 B 37 C
08 D 18 E 28 D 38 B
09 D 19 A 29 A 39 C
10 B 20 B 30 A 40 D




